



# VZKŘÍŠENÍ

## ZPRÁVY STRAŠNICKÉ FARNOSTI

PROSINEC 1995 - č. 8

### ADVENT

je liturgické období, které by mělo být radostným očekáváním Slavnosti Narození Páně o vánocích. Škoda, že advent ztratil v naší technické době svůj půvab, jak o tom vypráví naše babičky. Pro většinu dnešních lidí je to období horečnatého shánění dárků pod stromček, pro hospodyňky doba pečení vánočního cukroví, velkého gruntování domácností. Namísto soustředění ke společné modlitbě a četbě Písma sv., jak doporučují naši biskupové v pastýřském listě, ve většině rodin, i křesťanských, je advent obdobím nejvíce roztržitým a nervózním... Kde jsou ty doby, kdy malí i velcí putovali s lucerňičkami do chrámu na roráty? To byl ten pravý advent! Nádhera rorátních zpěvů, které se zpívaly, je toho dokladem. Vždyť žádné období liturgického roku nezanechalo tak velké množství textů a nejrůznějších melodií, jako právě doba adventní.

Čas však nelze zastavit. Ty doby jsou nenávratně pryč. Avšak musíme i my, křesťané, každoročně podléhat předvánoční horečce ostatních lidí? Domníváme se snad, že vánoce by nebyly vánocemi, kdybychom všechno neměli doma zařízeno tak, jako doposud? Uvědomujeme si vůbec, že pravou vánoční radost nám může dát jediné skutečnost, že jsme Božími přáteli, že máme v srdci Boží milost, a že se v nás samotných narodí Spasitel ve sv. tém přijímání? Všechno ostatní je jen prchavý balast, který pomine tak rychle, jako prskavka, která se na chvíli rozzáří, ale potom po ní zůstane jen ohřelý drát a zápach.

Přátelé, chtějte alespoň jednou ve svém životě prožít advent trošičku jinak než doposud - opravdu duchovně.

Pán vám žehnej ve vaší snaze!

váš P. Marian, OSB

---

## ● Zprávy z farnosti

---

**Mládež.** V neděli 17. 12. se bude v 15 hod. konat vánoční besídka pro děti, kde kromě zpívání koled, různých her a soutěží proběhne vyhodnocení soutěže o nejlepší vánoční přání. Bude se konat i hra „Hřejivé vánoce“ od Tomáše Kheila.

**Farní charita** uspořádala několik bazarů šatstva a věnovala přípravě mnoho času. Ve své skromnosti se však zdráhají o své obětavé práci sami napsat. Snad je k tomu přimějeme v některém z příštích zpravodajů.

**Právní poradna.** Každý čtvrtek právník obětavě pomáhá radou farníkům v jejich záležitostech. Mnohým z nás již pomohl k dosažení spravedlivého výsledku v jednání s úřady a poradil při sestavování právních dokumentů. Pán Bůh zaplať.

**Výzva.** Opakujeme výzvu, že hledáme občasnou i stálou dobrovolnou i placenou pomoc pro potřebné farníky. Zatím se přihlásila odborná pedikérka, která je ochotna chodit ošetřovat nohy i do bytu. Informace ve farní knihovně (středa 16 - 18, neděle 10 - 11 hod.). Čekáme, že se přihlásíte i Vy!

**Cantus Amici.** Pravděpodobně na Tři krále provede pěvecký sbor Cantus Amici slavnostní pastorální mši. Těšíme se. Bližší údaje budou v předsíni kostela.

---

## ● K návrhům na sochu Panny Marie pro náš kostel

---

K anketě přišly jen dva ohlasy, které uveřejňujeme. Přidáváme i další názory, které jsou vybrány z knihy návštěvníků výstavy v Emauzích.

*\*Umělecké názory by měly být podrobeny víře k Panně Marii.*

*\*Měla by to být celá postava, ne pouze bysta.*

*\*Jde-li o Pannu Marii IMACULATU, pak je její postava známa s pohledem vzhůru se sepnatýma rukama.*

*\*Ať se nyní tvůrci podívají do tváří Madon středověku: Svatovítské, Mostecké, Roudnické, Zbraslavské, od Mistra Vyšebrodského oltáře, od Mistra Třeboňského oltáře a uznají, že zde působila víra, svatost života tvůrce a možná i Boží inspirace. Nechť se zde poučí.*

*\*Kéž se zde podaří vdechnout soše krásu a čistotu Panny Marie Lurdské nebo Fatimské...*

*\*Modlili jsme se při stavbě kostela, modleme se i nyní, ať je socha vyjádřením úcty a lásky k Panně Marii.*

*\*Kéž by se do kostela nedostalo nic, za co bychom pak museli Pannu Marii odprošovat!*

*\*V některých případech byla odvaha vůbec návrh zveřejnit. Nejde přece o jakoukoliv sochu.*

*(pokračování na 3. straně)*

---

## ● Vzácná návštěva

---

Svátek Neposkvrněného početí Panny Marie jsme oslavili s panem arcibiskupem, Miloslavem kardinálem Vikem. Na tento den připadlo také 30. výročí ukončení 2. vatikánského koncilu. **Z profluvy** pana arcibiskupa vyjímáme:

Každému člověku je vlastní touha po štěstí, touha po Boží blízkosti. V ráji člověk s Bohem byl. Vlastní pýchou o Boží přítomnost přišel. Ale Bůh dal člověku novou možnost opravy, nový Boží plán k plnému dosažení štěstí - k jeho spáse. Prostředky, které Bůh užívá, jsou mírné, aby bylo patrné, že ne prostředek způsobuje změnu, ale autorita a moc, která jej užívá. Již v ráji bylo předpovězeno: žena potře dábla. A tak Maria svým FIAT se stává protipólem Evy. Jde s Ježíšem celý život a věří, stojí i pod jeho křížem a věří. Je dána Janovi... a Jan ji přijímá. Přijmeme ji i my, ať i nás provází celý život!

**Z diskuze.**

*Proč i slušní lidé nemají zájem o křesťanskou tematiku v médiích? Řeší se to?*

Ano, tím se už zabýval koncil - my všichni musíme evangelizovat vlastním životem. (Umíme snášet "bratrské napomenutí"?)

*Střídání kněží ve farnostech.*

Kněz má být na jednom místě 5 - 8 let. Slibuje biskupovi poslušnost. Kněz je o zamýšlené změně s předstihem informován a může tak na ni připravit sebe i farníky.

*Trestat zločiny komunismu? Neměli bychom je jako křesťané odpouštět?*

Jesliže se stalo něco, co se má potrestat, mělo by se to potrestat. Zločin se trestat má. Ale důležitější je uznat zlo, které někdo způsobil a napravovat život. Bez toho nemá trest křesťanský smysl.

*Cesta pana kardinála do Sarajeva.*

Pan kardinál obdržel pozvání k návštěvě od sarajevského arcibiskupa. Vše okolo cesty se ještě upřesňuje, termín bude asi od 21. - 25. 12.

Na závěr diskuze pan kardinál vyřídil pozdrav od Jana Pavla II. všem v ČR.

---

*(Pokračování ze str. 2)*

*\* Do našeho kostela se socha nehodí, vhodnější by bylo něco moderního z pálené hlíny (terakoty) na prázdnou stěnu.*

*\* Snad jedině přijatelné by bylo pojetí sochaře Cvrčka. Záleží hodně na tom, jaký bude celkový dojem v interiéru kostela.*

*\* Rozhodně by socha neměla být bílá ani různobarevná.*

*\* Co kdyby se umělci pokusili o postavu ze skla? Třeba zbarveného domodra nebo dozelena a uvážit vliv světla.*

**A co na to Vy?**

---

## ● Modlitební společenství

---

*(pokračování z minulého čísla)*

Scházíme se každé úterý od 19 do 21 hodin v areálu našeho kostela ke společné modlitbě. Poslední úterý v měsíci máme společný program se skupinou mládeže.

Naš modlitební večer probíhá netradičně formou volné modlitby, ale neodmítáme ani litanie, růženec apod. Modlitby jsou proloženy písněmi a meditativními zpěvy s doprovodem kytary.

Toto společenství vzniklo jako jeden z plodů charismatické obnovy, uposlechli jsme povolání Ducha svatého ke službě modlitbou za svět, za církve, farnost i za sebe navzájem. Naše služba není příliš viditelná a lidsky měřitelná, ale vyžaduje plné nasazení pro věc, obětavost, odříkání i vytrvalost. Svou silou buší na dveře vedoucí k Srdci Ježíše Krista.

Naše společenství je otevřené, může přijít každý, kdo má upřímnou snahu sloužit, ale mohou přijít i ti, kteří hledají možnost prohloubit svůj život modlitby a obohatit ho o nové formy.

Naše malé společenství uvítá všechny, kteří se cítí osamělí, nepovšimnutí a bude se snažit s nimi navázat úzké osobní vztahy, jaké máme mezi sebou, individuálně se jim věnovat a uvést je do této služby.

Milena Pořízková

---

## ● Společnost sv. Vincence z Pauly

---

Společnosti není cizí žádný skutek lásky k bližnímu. Hledá způsob, jak zmírnit nouzi a strádání, ale také způsob odstranění příčin. Pomáhá všem zbavit se bídy hmotné i morální. Na našem území pomoc spočívá v řadě drobných pomoci, které vycházejí z možností členů Společnosti, ale pro trpící znamenají značné ulehčení.

Jarmila Neumannová

---

## ● Rozhovor s otcem Marianem

---

*Otče, čtenáře farního zpravodaje by zajímalo, jak probíhá vyučování náboženství v naší farnosti. Nejprve tedy - kolik dětí a jak starých chodí na náboženství?*

Celkem je přihlášeno 64 dětí. Samozřejmě, na každé vyučování všechny nechodí. Děti jsou rozděleny do šesti oddělení. Z toho 4 oddělení vyučuje sestra Veronika - menší děti, já mám dvě oddělení ze 4. až 8. tříd.

*Co se v které třídě probírá?*

S. Veronika má v prvních dvou odděleních přípravu na první svaté přijímání a ve dvou druhých prožívání svatosti života v liturgickém roce. Já v prvním oddělení (4. a 5. třída) probírám biblické příběhy Starého a Nového zákona, druhém oddělení (6. až 8. třída) druhou část katechismu o milosti a svátostech.

*Jaký mají děti zájem o náboženství? Jsou také známkovány?*

Děti zájem mají, jinak by na náboženství nechodily, a ty, které nemají, nebo rodiče nemají čas, často chybí. Známkování provádí pouze sestra Veronika jen u těch nejmenších v 1. třídě, aby je povzbudila a aby měly ze svých úspěchů radost.

*Učí se náboženství také přímo na školách ve Strašnicích?*

Kromě vyučování v naší farní učebně se vyučuje náboženství již jen na církevním gymnáziu a Základní škole v Olešské ulici formou nepovinného kroužku.

Za rozhovor děkuje Věra Beránková

---

## ● Pod stromček knihu

---

Nově otevřené knihkupectví v prostorách Křížovnické galerie na začátku Karlova mostu ze Starého Města nabízí publikace především z Karmelitánského nakladatelství. Má ovšem k dispozici i knižní produkci ostatních katolických nakladatelství. Můžete tam koupit i krásné kalendáře, pohlednice a umělecké předměty z dílny sester karmelitánek.

Předvánoční nákup můžete spojit s prohlídkou galerie a podzemní krápníkové jeskyně.

Z novinek z Kostelního Vydří upozorňujeme na sérii ilustrovaných minisbírek poezie za 15 Kč. Ať už knížečku zabalíme jako samostatný vánoční dárek nebo přiložíme k něčemu praktickému, můžeme si být jisti, že obdarovanému přinese radost. Především mladým jsou určeny sbírky citátů z veršů "Společný život", "Spolu - myšlenky lásky", "Životní štěstí", těm starším "Pohledy života", "Slova pokoje na den", "Životní moudrost", "Zasněné lesní ticho", zarmouceným "Skryté světlo - slova útěchy".

Zcela zvláštním titulem v knižní nabídce Karmelitánského nakladatelství je útlá publikace kapesního formátu Kondolence pro truchlící za 25 Kč. Jsou to verše a citáty prokládané pěknými barevnými ilustracemi. Úvodní stránka je ponechaná volná na vepsání vlastní kondolence nebo věnování (např. "O prvních vánocích bez Josefa na Tebe vzpomíná...").

Hned v úvodu stojí citát Dantův: "Bůh je zdrojem naší duše, proto ta její touha po návratu domů" a o několik stránek dále výrok spisovatele Thomase Manna: "Smrt není schopna přetnout pouta lásky". A úplně na závěr čteme: "Smrt není to poslední. Klidně smíme očekávat, že padneme do náruče Boží".

Růžena Kouřimová

---

## ● Farní knihovna - předvánoční zamyšlení

---

"Národy bez knih jsou nahé", napsal v úvodu k překladu první slovan-  
ské bible sv. Cyrila a Metoděje kapucín P. Paďour.

Právo na život má jen taková kniha, která vytryskne z tísně a potřeby srdce, z náhlého osvětlení ducha, z prudkého hnutí lásky, autentického svědectví nějaké skutečnosti, ať ze skrytu lidského nitra nebo poznávané ze vztahů mezi lidmi i mezi člověkem a věcmi. Je bohužel nutno říci, že je běžným zjevem našeho času, že čtenáři takové úsilí, které je předpokladem hlubšího poznání ani neocení ani nehledají. Bojíme se podívat do srdce a do tváře sami sobě, lidem i věcem. Nutno uznat, že lidé jsou unavení, plní starostí a úzkostí a jsou tolik zaměstnání starostmi hmotného rázu, že jim nezbyvá čas ani síla, aby se pozastavili sami nad sebou, ztrácejí souvislost a živý dotyk s hlubšími vrstvami lidské existence. Přijímají hotové a často až zručně zjednodušené názory, které jsou jim sériově dodávány zdokonaleným strojem moderní techniky. Kdyby se okolo nich najednou udělalo ticho, bezpochyby by se ho zděsili.

Dobrá kniha, ať už před námi otvírá perspektivy poznání rozumového nebo básnického či "jenom" pobaví a odreaguje naše přetížené nervy, v nás navazuje přetřhaná vlákna duchovních souvislostí, pomáhá upevňovat naši vlastní osobnost a poznáváme v její řeči vždycky něco svého, co jsme mohli prožít, co je společné nám všem.

Celé lidské dějiny jsou přípravou pro příchod království Božího a teprve potom se před námi dovrší v jednu jedinou skutečnost to, co je rozptýleno po stránkách nesčíslných knih jako v zrcadle a podobenství. Hledejme v nich poučení a obnovení životní síly.

Z myšlenek Jana Čepa "Adventní zamyšlení o knize" sestavila

Jarmila Neumannová

---

## Adventní modlitba

---

PŘIJĎ, PANE JEŽÍŠI,  
DEJ, AŽ TVŮJ PŘÍCHOD JE MÝM OBRÁCENÍM,  
PŘIJĎ A ŽEHNEJ MI,  
AŽ ZAZÁŘÍ SKRZE MNE TVÁ TVÁŘ,  
ABYCH BYL VŠEM, KTERÉ MI POSÍLÁŠ,  
TVÝM LÁSKYPLNÝM ZNAMENÍM.

PŘIJĎ, PANE,  
VSTUP DO MÝCH SLOV,  
AŽ JSEM PRONIKNUT VLÍDNOSTÍ A POKOJEM,  
AŽ NEZNÍM JAKO CHLADNÝ KOV.

PŘIJĎ, PANE,  
VSTUP DO MÉHO SKUTKU,  
AŽ SE NAUČÍM DÁVAT  
NEZIŠTNĚ A RÁD,  
BEZ SOBECTVÍ A SMUTKU.

PŘIJĎ, PANE,  
DO MÝCH MYŠLENEK,  
AŽ JSEM POKORNÝ A PRAVDIVÝ  
A STANU SE UVNITŘ TÍM,  
ČÍM JSEM NAVENEK.  
DEJ, ABYCH KAŽDÉHO BRATRA  
MILOVAL JAKO SEBE  
A NADE VŠECHNO, KRISTE, TEBE...

MARAN ATHA!

(PANE, PŘIJĎ!)

/autor neznámý/

---

### **Bohoslužby v našem kostele:**

Po - Pá 18 hod.

So 7, 18 hod.

Ne 7, 9, 10.30 a 18 hod. - v červenci a v srpnu 7, 9 a 19 hod.

**Příležitost ke svatě zpovědi:** 1/2 hodiny před každou mší svatou

**Adorace:** každý 3. pátek v měsíci po mši sv.

**Modlitební skupiny:** úterý, středa po mši sv.

**Mládež:** úterý po mši sv.

**Farní knihovna** půjčuje knihy: Stř 17 - 18 hod., Ne 10 - 11 hod.

**Advokátní poradna:** čtvrtek 17 - 18 hod.